

从经济“晴雨表”看中国经济复苏活力

新华社27日电 全国全社会用电量同比增长7.2%、全社会货运量同比增长5.6%……被视为经济“晴雨表”的用电量、货运量9月份实现了较快增长,一组组数据折射出中国经济复苏活力。

用电量稳步增长 折射市场活力增强

用电量是观察经济走势的窗口。9月份,全国全社会用电量同比增长7.2%,增速比上年同期提高2.8个百分点。1至9月,全社会用电量同比增长1.3%。

用电量稳步增长,呈现出市场活力增强、经济回暖的良好态势。国家电网统计数据显示,月售电量从5月份起实现正增长,8月当月增速达到9.8%。

中国电力企业联合会有关负责人表示,经济运行稳步复苏是用电量增速回升的主要原因,经济社会发展对电力的消费需求已恢复常态。

内,装备制造用电量4136亿千瓦时,达到上年同期水平的100.7%;9月,汽车制造业、通用设备制造业、通信和其他电子设备制造业、电气机械和器材制造业用电量增速超15%。

“电力消费指数的变化,显示出在复工复产政策支持下,企业生产经营活跃度大幅提升,经济发展新动能不断壮大。”国网大数据中心有关负责人表示。

铁路客货运现暖意

作为国民经济先行官,交通运输正在加快恢复。来自中国国家铁路集团有限公司的统计显示,今年前三季度,国家铁路客货运量完成14.86亿人次。

铁路部门“精准组织”“一日一图”,有序恢复客货开行,充分用好新线能力。客货运量连续6个月环比增长,9月国家铁路日均客运量为771万人次,已恢复至去年同期的79.5%。

与此同时,货运稳定增长,创历史最好水平。前三季度,国家铁

路货运量累计完成26.24亿吨,同比增长4.8%。

国铁集团克服疫情影响,坚持稳货补客,以稳大宗、促联运、补短板、降成本为总体思路,积极组织货运增量增收。自5月份日均装车恢复至16万车后,装车量持续增长,9月份达到170111车,实现了历史性突破。

“今年前三季度,客货运输生产经营取得好于预期的成效。”国铁集团有关负责人表示,今年以来,铁路货运为疫情防控和经济社会发展注入强劲动能,释放出中国经济动能加速恢复的浓浓暖意。

港口“晴雨表”透出新气息

17日上午10时许,天津港集装箱码头北区。随着最后一个集装箱在中谷“新海明”稳稳落下,天津港开启全流程无人化操作新篇章。

“此次成功作业攻克了一系列世界性智慧港口建设难题,天津港实现了传统人工集装箱码头向无人自动化集装箱码头的历史性跨越。”天津港集团董事长褚斌说,天津港迎难而上,前三季度累计完成集装箱吞吐量1376.5万标准箱,同比增长5.2%;完成货物吞吐量3.36亿吨,同比增长4.3%。

今年以来,面对疫情,我国港口企业纷纷向改革要动力,靠创新求突破,沿海港口率先全面复工复产。上海港发力“智慧港口”“绿色港口”建设,三季度完成集装箱吞吐量1159.6万标准箱,其中7月集装箱吞吐量首次突破390万标准箱,创开港以来历史新高。山东省港口集团加快发展现代物流,港口金融贸易等,三季度完成货物吞吐量同比增长7.96%。

交通运输部统计数据显示,前三季度全国港口完成货物吞吐量超106亿吨,同比增长3%,其中外贸吞吐量超33亿吨,同比增长4.2%。

港口是经济发展的重要支撑。专家指出,前三季度,我国港口货物吞吐量实现同比增长,显示出我国经济强大的韧性与活力。

政务动态

丁红都会见中国马业协会书记、秘书长岳高峰一行 携手推动马产业加快落地

本报讯 记者 董伟伟 昨日,市委书记、市人大常委会主任丁红都会见了中国马业协会书记、秘书长岳高峰一行,双方就发展马产业相关事宜进行沟通交流。

丁红都对马业协会来河考察表示欢迎。他表示,河源正深入贯彻习近平总书记出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东重要讲话重要指示精神,大力推进“示范区”“排头兵”和“两个河源”建设,全力打造生态经济发展新标杆。马产业是朝阳产业,希望双方加强对接,以供给侧结构性改革的思维,解决好业态、规模、融资等问题,细化合作内容、推动项目落地,在河源把马产业打造成“双区”幸福产业。

岳高峰表示,随着全国马产业发展规划的发布,马产业迎来新的发展机遇,河源在区位、空间、环境等方面都适合发展马产业。中国马业协会将深化与河源对接,推动相关项目落地,把河源打造成马产业转型升级的一个重要平台,为全国马业发展提供新模式、新启示。

市领导张和志、何伟良等参加会见。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

市委宣讲团宣讲《习近平谈治国理政》第三卷 夯实理论水平 提升政治素养

本报讯 记者 梁远 黄世军 雷宇烁 苏勇军 肖斌 通讯员 廖细添 钟丽容 连日来,市委宣讲团成员、河职院党委书记韦荣走进市纪委监委、市科协、市委编办、市委党校、市总工会、团市委和市妇联,宣讲《习近平谈治国理政》第三卷。

宣讲会以“新时代坚持和发展中国特色社会主义的理论创新成果”为主题,围绕《习近平谈治国理政》第三卷的形成、主要内容和重大意义三个方面做了全面分析和详细解读,深入阐释了习近平新时代中国特色社会主义思想的孕育、形成与发展的

进程。宣讲会指出,《习近平谈治国理政》第三卷语言生动、内涵丰富,集中展示了马克思主义中国化的最新成果,充分反映了习近平新时代中国特色社会主义思想的博大精深,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。

宣讲会内容脉络清晰、语言生动,帮助与会人员更好地理解把握了《习近平谈治国理政》第三卷的精髓,夯实了理论水平,提升了政治素养。大家纷纷表示,要把习近平治国理政的理念融会贯通到日常工作中,把工作做实、做深、做新、做出成效。

2020年河源市客家文化旅游周暨万绿湖打鱼节活动将于31日举行 一场万绿湖边的文旅体饕餮盛宴等你来



本报讯 记者 谢少娜 通讯员 骆坚华 10月31日,由市文广旅体局主办的2020年河源市客家文化旅游周暨万绿湖打鱼节活动将在万绿湖旅游广场举行。这是继2020年河源市文旅消费季系列活动启动仪式后开展的第一场文旅体饕餮盛宴。

河源市客家文化旅游周和万绿湖打鱼节是河源文旅行业的重要品牌,是河源助力乡村振兴、发展文旅经济的有效途径,也是市文广旅体系统推动疫情防控常态化、文旅市场复苏、提振市场消费的务实举措。

本次活动将围绕“引领文化自信、繁荣乡村文化、助力乡村振兴”主题,把客家文化、客家风土人情、户外徒步体验有机结合,

通过开展“穿越万绿湖”亲子徒步活动、客家乡土集市、土特产品带货直播、“万绿河源·客家渔歌”主题展演、千人客家盆菜宴、万绿湖打鱼节等形式多样、业态丰富的系列活动,进一步擦亮河源乡村旅游品牌,为市民和游客全方位呈现一道别具“乡”味的文旅体饕餮盛宴,让更多游客留住客家乡村的记忆,体验河源文旅融合的魅力,感受客家乡村文化的精彩。

“穿越万绿湖”亲子10公里徒步活动还特别增设了“我与河源共成长”开幕式,以及“大名叫我来巡山”无痕森林、“止语徒步”聆听自然之语等系列主题活动,希望以此让“绿水青山就是金山银山”的理念和“爱护生态环境”的意识在广大青少年中真正做到内化于心、外化于行,同时营造全民健身的氛围,为河源文旅产业融入粤港澳大湾区贡献力量。

第三届打鱼文化节也将通过开湖仪式、巨网打鱼、客家圩集、客



第三届打鱼文化节 (资料图片)

家文化歌舞晚会等环节扩大“万绿河源”旅游品牌影响力。而特别设置的头鱼争霸赛,也将大大增加游客捕鱼的趣味性和积极性。

届时还将通过网红主播在抖音、淘宝、网易直播等平台进行带货视频直播,向全省乃至全国游客推介河源特色线路、各县区景区、酒店套房、特色民宿、非遗产品、土特产品等,进一步为河源文化旅游产业复苏提质增效。

河职院展播电影《上甘岭》

本报讯 记者 许竞楠 昨日,河职院展播新时代爱国主义教育电影《上甘岭》,组织200余名学生、教职工共同观影,通过重温上甘岭战役的历史故事,使师生厚植爱国主义情怀,并大力弘扬抗美援朝精神。

在残酷条件下顽强求生,“作为一名学生,我将珍惜当下来之不易的生活,学习他们不屈不挠、奋勇拼搏、无私奉献的精神,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献个人力量。”

河职院负责人表示,组织形式多样的新时代爱国主义主题教育活动,旨在全校掀起一股爱国热潮,大力激发师生的爱国情怀,引导青年学生将其化为坚定信念、精神力量和自觉行动,为祖国发展繁荣而自强不息、不懈奋斗。

市市场监管局创新食品安全监管机制、推进社会共治 我市“两代表一委员”走进市场监管一线

市场监管在线

“企业生产、加工、包装等生产工序非常规范。这次检查后我有个提议要反映给市场监管部门。”10月21日,市人大代表潘石源受邀参加了首批“两代表一委员”走进市场监管一线活动,颇有感慨。

据悉,为充分发挥代表、人大代表、政协委员参政议政、参与社会事务管理和为民代言的作用,10月21日,首批“两代表一委员”以及3家媒体记者受邀参与了固体饮料、压片糖果、代用茶等食品专项整治检查,与市场监管人员一起走进我市两家相关食品生产企业开展现场检查,重点检查企业生产许可情况、生产过程控制情况、原料使用和添加剂使用情况以及产品标签标识等情况。

河源市“两代表一委员”“零距离”“无死角”观察,可以切实感受市场监管的职能职责、食品安全监管内容、机构改革成果和市场监管部门的新时代风貌;市市场监管局通过主动接受监督,更广泛地听取“两代表一委员”和群众呼声,更有效地采纳“两代表一委员”意见,努力建设让党和政府放心、让群众满意的市场监管队伍。

出台方案 开展共治

为实现市场监管高质量发展,推动食品安全监管的制度创新,充分发挥党代表、人大代表、政协委员参政议政的作用,近日,市市场监管局印发了《河源市市场监督管理局关于邀请“两代表一委员”参与食品安全监管的工作方案》(下称《方案》)。其中,《方案》明确提出邀请市“两代表一委员”分别参与2020年10月21日、11月21日及12月21日的食品生产、食品流通、食品餐饮环节安全检查,共同监督食品安全监管工作。

10月21日,3名代表委员通过“零距离”“无死角”现场监督,切实感受到市场监管部门全力履职尽责的新时代风貌,充分肯定了我市固体饮料等食品专项整治的工作成效。代表委员们建议,市场监管部门要进一步加大食品安全知识的科普宣传力度,提高市民科学选购食品的安全意识;本地食品企业要对我市生产的安全健康食品加大宣传推广力度,让广大市民普遍享用本地生产的优质食品。

据悉,近年来我市食品安全监管工作不断取得新突破。其中,2019年度在全省食品安全评议考核相关工作中取得了全省第九、粤东西北12地市第三的历史最好成绩。市委办、市府办印发《关于深化

改革加强食品安全工作的实施方案》,制定我市党政领导干部食品安全工作责任清单,完善了对地方党委和政府食品安全工作评议考核制度,全面落实食品安全党政同责。突出抓好民生实事,全面落实食用农产品快速检测工作方案,全市41家农贸市场实现食用农产品快速检测目标。扎实推进全市学校食堂互联网+“明厨亮灶”全覆盖建设,全面落实全省食品检验量“每年每千人5批次”生产超量完成工作目标。开展食品生产加工小作坊综合治理和清理整顿,开展肉制品生产加工企业质量提升行动,持续开展“逢九查酒”“统一查餐厅”等食品专项整治行动。抓好食品销售风险分级管理工作的落实,全市食品经营单位基本实现食品销售风险分级动态管理。组织开展打击私屠滥宰专项行动,组织开展校园及其周边食

品安全、工地食堂食品安全、餐饮服务行业规范专项整治行动,落实特殊食品经营环节双随机抽查工作等,持续加强重点领域安全监管,牢牢守住市场监管安全底线,努力构建共治共建共享社会治理格局。

常态推广 创新发展

食品安全关系到人民的获得感、幸福感、安全感,关系到国家经济健康发展和社会稳定的大局。市市场监管局主动邀请“两代表一委员”参与食品安全监管,扩大了群众的知情权、参与权和监督权,也体现了市场监管部门主动接受社会监督、广泛听取意见建议的履职态度。市市场监管局负责人表示,听取采纳“两代表一委员”的意见,将有助于推动市场监管工作跳出固有思维,为实现高质量监管提供更有深度和宽度的思维思

路,实现食品安全监管机制的创新。

接下来,市市场监管局将继续邀请更多的“两代表一委员”及社会媒体参与农贸市场食用农产品销售监管、食用农产品快速检测、校园食品安全守护行动、学校食堂互联网+“明厨亮灶”智慧监管等工作,并向各县区市场监管部门进行常态化推广,更广泛地听取代表委员和群众呼声,更有效地采纳代表委员意见,通过“两代表一委员”发出食品安全监管的声音,广泛宣传食品安全监管的做法,普及食品安全知识。特别是在食品安全监管方面,强化综合协调,健全部门协作机制,全力推进食品安全党政同责落实,深入持续开展各项质量安全提升行动,努力形成政府、市场、社会公众共治的食品安全监管机制。(本报记者 张伟燕 通讯员 张奕聪 黄永荣 吴水平)

关于规范城市生活垃圾管理的通告

市区各级机关、企事业单位,广大市民朋友: 为进一步规范城市生活垃圾管理,改善市容市貌,创造洁净、优美、舒适的宜居环境,根据《城市生活垃圾管理办法》《广东省城乡生活垃圾管理条例》《河源市城市市容和环境卫生管理办法》等法律法规和市区生活垃圾分类工作要求,决定对城区生活垃圾分类实行定时定点投放、收集和清运。现将有关事项通告如下: 一、垃圾收集时间:

(一)居民区、开放式小区:垃圾投放时段为早上7:00—9:00,晚上18:30—21:00; (二)沿街(路)住户、宾馆、酒店、商铺、餐饮业:垃圾投放时段为早上7:00—9:00,晚上18:30—20:30。 二、垃圾收集办法: 由环境卫生保洁服务企业定时定点在沿街(路)巡回收集(垃圾收集车音乐声提示),主次干道、沿街商铺及住户的生活垃圾需分类打包好,放至门边待保洁企业

统一收集或分类投放到指定垃圾桶。 三、为了避免二次污染,取缔沿街(路)设置的生活垃圾桶;城区设置的果皮箱仅限于行人投放果皮纸屑,严禁单位和个人将生活垃圾、建筑垃圾、大件垃圾投入果皮箱内或堆放在果皮箱周围。 四、所有党政机关、企事业单位、住宅小区、集贸市场、餐饮业、超市、商户、住户及各类经营场所自备生活垃圾收集容器,对各自产生的生活垃圾进行袋装密封后,在规定时间内待上门统一收集,严禁随意

投放,严禁将建筑垃圾、餐厨垃圾混入生活垃圾倾倒。 五、建筑垃圾、废弃家具等大件垃圾规范管理。主次干道建筑垃圾、废弃家具等大件垃圾,可预约社会化保洁服务公司进行上门清理。(建筑垃圾清理预约电话:18128946969,废弃家具等大件垃圾清理预约电话:15907626292) 六、自本通告发出之日起,凡违反本通告有关规定的,河源市源城区城市管理和综合执法局将根据《河源市城市市容和

环境卫生管理办法》第五十四条第一项规定进行管理,拒不改正的,将依法对单位处以五千元以上五万元以下的罚款,对个人处以五十元以上二百元以下的罚款。 七、欢迎广大市民朋友对违反市容环境卫生管理行为进行监督、举报、投诉。 监督投诉电话:0762-3319795。 本通告自印发之日起施行,有效期为五年。 河源市源城区城市管理和综合执法局 2020年9月7日